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Metz le 7/2/2005.

COMPTE RENDU DU CTPL DU 03/02/2005
Outil de Répartition des Emplois :

PIEGE A EMPLOIS,

PIEGE A SERVICE PUBLIC !
1. O.R.E. (Outil de Répartition des Emplois)

Les postes comptables les plus touchés par l’O.R.E. sont les postes spécialisés en recouvrement, sachant que l’encaissement des TIP se fera par le  centre d’encaissement de Lille. Le service liaison recouvrement perd 3,5 emplois. De son côté, le service liaison rémunérations, malgré un ORE à 39,59, reste à 38 emplois, par anticipation des tâches prochainement confiées à la C.A.F. 

La CGT et SU ont déposé une motion pour réaffirmer leur opposition  à cet outil dont le seul but est le démantèlement de notre réseau. 

Voir motion page 4 et tableau sur feuille intermédiaire.

Suite à sa lecture, le Trésorier fait remarquer que ces suppressions d’emplois sont justifiées par l’allègement et l’automatisation de nos tâches, mais également par le fait que la situation financière de la France nécessite des restrictions budgétaires dans les emplois publics et des obligations de résultat vis-à-vis des citoyens. D’après lui, nous ne devons pas reporter sur les générations futures les conséquences d’une telle situation.

Ces propos ont soulevé de très vives protestations de notre part  : en effet ce type de discours, qui tend à culpabiliser les fonctionnaires, va à l’encontre de la notion de service public. Nous avons souligné que « la politique de résultats » revendiqué aujourd’hui par nos gouvernants laissait entendre que notre service public était précédemment inefficace. Nous avons rappelé avec insistance que nos collègues essaient de faire du mieux possible avec les moyens qui leur sont octroyés !

Par ailleurs, en matière de politique budgétaire, d’autres choix peuvent être faits.

Votes

Pour :   Administration   
   
 Contre :   S.U. / C.G.T. / F.O. / C.F.D.T.

2. Modification des horaires d’ouverture au public de la Trésorerie Générale

Suite à une étude de fréquentation des services de la Trésorerie Générale par le public, la direction propose de fermer les locaux de 12H30 à 13H30.

Alors que nous faisions le lien entre cette fermeture et la disparition de certaines missions, le CSTP * a préféré parler de « service au public » au lieu de « service public ». Que faut-il comprendre ? Sans doute rien en ce qui concerne notre sujet mais, au delà du débat sur les horaires d’ouverture de la TG, ces mots renvoient à d’autres discours et nous ne pouvons nous empêcher de penser aux concessions de service public à des intervenants qui ne sont pas de statut public … 

Les représentants de nos deux organisations se sont abstenus considérant que cette fermeture était la conséquence de disparitions de missions, tout en refusant de pénaliser les collègues que la fermeture accommode.

Votes

Pour :   Administration / F.O. / C.F.D.T.        Abstention :   C.G.T / S.U.

3. Nouveau protocole ARTT et HV de la Trésorerie de Sarrebourg

Suite à la fusion des postes de Sarrebourg-Réchicourt et Sarrebourg-sud, de nouveaux protocoles ont été adoptés en accord avec les agents.

Votes

Pour :

A l’unanimité

4. HELIOS

La direction nous a présenté le programme HELIOS pour notre département.

Par rapport au calendrier initial, des retards sont à noter.

Basculements prévus : 

-    Pairie départementale : avril 2005

· Pairie régionale : mai 2005

· Metz Municipale, Freyming Merlebach, Maizières, Montigny Pays Messin devraient suivre.

Le D.I. de Metz pourrait être techniquement prêt pour prendre en charge le basculement en mai 2005, récupérant peut-être une trésorerie dès cette date. 

La formation des agents se fera en une semaine, par tiers du personnel de chaque poste.

5. Questions diverses

5.1 Volmunster

Le poste est fermé depuis le 20/12/2004.

Des permanences sont assurées dans les anciens locaux depuis décembre 2004, à raison d’une journée par mois.

Dès février 2005, ce rythme passera à 2 fois une demi journée en mairie.
5.2 Vigy

Nous avons demandé si une gestion conjointe était en préparation sachant que le chef de poste est muté sans être remplacé.

Le Trésorier nous fait valoir que cette mutation est consécutive à la demande du comptable et qu’aucune demande n’a été formulée pour le poste de Vigy.

Nous apprenons toutefois que les élus s’interrogent également sur la gestion intérimaire de la Trésorerie de Vigy !
« Affaire que nous  suivrons »

5.3 La réforme notation 2005
Les réunions d’harmonisation se sont déjà déroulées et la répartition de la dotation en capital – mois a été décidée d’une manière collective entre la direction et les chefs de poste (notateurs de 1er degré) sur la base d’unités en nombre d’agents suffisant (un groupe TG, un groupe Sarreguemines, deux groupes postes comptables de l’arrondissement de Metz).

5.4 Nouveau
A compter de ce jour, les procès verbaux des CTPL seront rapidement mis en ligne sur Magellan « sous réserve d’approbation par le CTPL suivant ».

Nous resterons vigilants sur leur contenu et le relevé des interventions.
Voir motion au verso (
* : CSTP : Chef des Services du Trésor Public
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Metz le 3 février 2005.

C.T.P.L. du jeudi 3 février 2005

Motion des représentants SU et CGT
L’O.R.E. au service du démantèlement 

de notre réseau !
Le dossier méthodologique présenté par la D.G.C.P. lors du C.T.P.C. du 13 novembre 2002 rappelait que  l’O.R.E. « prend en compte le niveau des emplois disponibles pour le réseau du Trésor Public, c’est-à-dire le niveau des moyens réellement octroyés par le Parlement dans le cadre de la loi de Finances ». Selon ce même document, « [l’O.R.E.] ne repose pas sur une évaluation exhaustive des tâches élémentaires mais sur l’utilisation d’un nombre significatif d’indicateurs de charges […] ».  Comme l’interprétaient déjà clairement les représentants CGT et SU lors des C.T.P.L. du 11 mars 2003 et du 22 mars 2004, cet O.R.E., loin d’être le moyen d’évaluer les besoins et les charges de travail, se révèle bien l’outil de gestion des suppressions d’emplois : 22 en 2003 dans notre département, 20 en 2004, auxquelles viennent désormais s’ajouter 10 suppressions en 2005.

Cette année, en Moselle, sont plus particulièrement invoqués la concentration du recouvrement, à travers le rattachement de notre département au centre d’encaissement de Lille, et le transfert, dans son intégralité, de la gestion de l’impôt sociétés à la D.G.I.. Mais, si, pour ne prendre que cet exemple, le transfert de l’I.S. prétend « légitimer » certaines suppressions d’emplois à la D.G.C.P., il n’en créera aucun à la Direction des Impôts. Ce seul constat confirme, s’il le fallait, que l’O.R.E. se révèle bien cet outil de gestion des suppressions d’emplois que nous dénonçons. Les choix budgétaires gouvernementaux imposent ces suppressions qui, en conséquence, mettent en péril des missions, finalement abandonnées, « restructurées », « concentrées ». Avec les restructurations et abandons de missions, fusions et fermetures de trésoreries et autres processus de concentration et spécialisation, l’O.R.E. est un instrument supplémentaire pour organiser le démantèlement de notre service public.

Dans ce contexte, il s’agit donc pour nos collègues de faire plus avec moins d’effectifs. Et pour les y inciter, nos ministres ont imaginé d’autres instruments pour « mettre la pression » : contrats d’objectifs et nouveau système de notation/évaluation ! « La politique du résultat » se substitue ainsi à « la politique des moyens ».  

L’O.R.E., cet autre outil de la politique gouvernementale, sert, lui aussi, les choix idéologiques d’une politique libérale de réduction du service public.

Pour toutes ces raisons, les représentants SU et CGT voteront contre l’application de l’O.R.E..
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